

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila un mes.....	2
Fuera trimestre.....	6
Extranjero, semestre.....	20
Número suelto.....	10
Número atrasado.....	15

PAGO ADELANTADO:

REDACCIÓN Y ADMINISTRACION

Tomás Perez, 10

Teléfono número 111

(No se devuelven los originales.)

Ultimas noticias del día

EJEMPLAR JORNADA

Las elecciones de ayer

Si se atiende al éxito, Dios de nuestros tiempos ante cuya engañosa araque man sus incisos las ignaras multitudes, no se puede calificar de lisonjera para los conservadores avilenses la jornada electoral de ayer.

Pero ahondando en la médula y en la entraña de los acontecimientos, se puede afirmarse que lo fué ejemplar y alentadora, digna de no echarse en olvido por quienes lleven sobre sus hombros la carga de la dirección del partido conservador y sobre su conciencia la responsabilidad de la actuación que deberá desarrollarse, con la organización que reclaman y exigen, no sólo para satisfacción de esa comunidad política, sino para lo que es más esencial e importante, el bien del país, las ingentes falanges conservadoras, las multitudes que ofrendan su opinión y sus ideales a la causa del orden.

Un intento solamente, un conato de organización, un ensayo de hacer frente al ensobrecido contrario al cual se abandonó todo cuanto debió defenderse, palmo a palmo, evidencia la exactitud, la verdad plena de nuestra afirmación.

Allí están los resultados numéricos de la elección de ayer en Avila, que mañana publicaremos completos, y en ellos palpita toda la vida y la fuerza exuberante de la de la opinión conservadora provincial.

No atendamos a lo superficial, a lo que flota, a lo que es solo aparente. Fijémonos en lo que va hondo y se oculta en la sencilla mirada de los engañados, pero que no puede pasar desapercibido para los que saben y pueden profundizar en la verdad de esos datos.

Y estos nos dicen que quienes disponen de los votos en Avila y su provincia, son los conservadores.

Puede, de buena fe, negarse que los candidatos derechistas han sido cinco en esta contienda, contra los tres del liberalismo albista?

No es derechista, socialmente considerada, la significación de los candidatos romanista e independiente?

Los sufragios por ellos obtenidos, ¿habrían honradamente pueda negar que son pertenecientes al acervo conservador?

Pues hágase el cómputo de votos y véase el resultado que ello ofrece.

Resultado ejemplar y, lo decimos satisfechos, alentador. Ejemplar, si, por que las lecciones derivadas de las luchas anteriores, y de la que ayer se libró, no habrán de echarse en olvido por el partido que en Avila cuenta con base de opinión tan sólida y formidable. Alentador, porque al solo vislumbre de una incipiente organización, luchando contra los elementos de todo linaje, puestos como siempre en juego por el contrario, se le ha hecho sudar la gota gorda para patentizar que necesita esfuerzos sobrehumanos, aun con el campo muy expedito—como ahora le venia encontrando— para lograr un liviano triunfo en relación con el ahinco puesto.

Celebramos el triunfo de Manuel García y Sánchez de la Plaza, como lamentamos que hayan quedado al margen esta vez los Sres. Ortega y Torres Domínguez. Según los datos que hasta ahora conocemos.

En cuanto al Sr. Jiménez, cuya interposición ya teníamos calificada de ino-

portuna para las derechas, a las que ha perjudicado definitivamente en esta ocasión, restándolas dos millares de votos sin provecho ni eficacia alguna para él, habrá quedado satisfecho de su actuación y del papel que ha jugado.

Para la opinión conservadora provincial, nuestro aplauso entusiasta. Ella es merecedora de la interna satisfacción a que tiene legítimo derecho, y estamos seguros de que la organización por la cual viene clamando, se llevará a efecto, con la amplitud que sea preciso, para el resurgimiento, en todo su esplendor y pujanza, del partido conservador provincial.

La Filarmónica

El concierto del sábado

Un nuevo éxito alcanzó la culta sociedad «La Filarmónica» con ocasión del concierto celebrado el sábado por el notable Quinteto Español de viento.

Lamentamos que la falta de espacio nos impida ocuparnos con la extensión que merece tan im. ortante agrupación musical.

Los artistas ejecutaron de manera maravillosa todos los números del programa cosechando grandes aplausos viéndose precisados a visar algunas de las composiciones.

El efecto producido por tan corto número de instrumentos de viento es el de una orquesta completa.

El selecto público congregado en «La Filarmónica» salió muy complacido de la notable labor realizada por los concertistas Manuel Garíjo, Emilio González, Aurelio Fernández, Antonio Romo, Alvaro Moni y el pianista Luis Brage.

G.

Los sucesos de ayer

Gitana herida

A las seis y media de la mañana de ayer penetró en una finca de las inmediaciones de Fuentes Claras la gitana Socorro Navarro García, de 27 años vecina de Valladolid, acompañada de otra, con objeto de recojer un poco de leña.

El guarda de la finca Narciso Herraiz la hizo un disparo de escopeta que la produjo una pequeña herida en el brazo izquierdo de la que fué curada por el médico forense, calificado su estado de leve.

El arma estaba cargada con sal.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado.

Sereno agredido

A las dos de esta madrugada se personó el sereno municipal Paulino Herrero Sánchez en la Inspección de vigilancia, manifestando que momentos antes dos sujetos llamados Tomás Jiménez Martín y Antonio San José de la Fuente de 18 y 24 años, estaban en la Plaza de Zurraquin insultando a las sirvientas que se encontraban en la fuente, y al quererlos para que se retiraran le desobedecieron y hasta trataron de agredirle.

El sereno pudo cachear a dichos sujetos, encontrando en poder del Tomás un puñal de grandes dimensiones.

Dichos individuos fueron detenidos y puestos a disposición del juzgado.

Un ruego a La Hípica Abulense

Enterados por pura casualidad de que con motivo de la gran afición que en la capital se ha despertado por el juego del balompié, el deporte noble y sano, se encuentran los nuevos equipos con el gran inconveniente de no hallar algún campo que reúna las debidas condiciones de capacidad que a este juego son necesarias, nos hemos fijado en el campo del Pradill, que una vez arreglado podría satisfacer esas necesidades.

Pero esas medidas necesarias, que son 100x70 metros, tropiezan allí con un gran inconveniente para la construcción del campo. Me refiero a esos saltos derrumbados casi por la inclemencia del tiempo y que desde hace años no sirven para nada por estar suprimidos aquí, en absoluto, los concursos hípicos.

Creemos que esta sociedad podría muy bien sacrificar esos simples montones de tierra y piedra que ningún objeto lina cuya completa destrucción sería el ideal de esta juventud ansiosa de desarrollarse física y moralmente.

Creemos, pues, que el digno presidente de La Hípica no se opondrá a esta petición pues accediendo satisfará hoy una de las mayores aspiraciones de la juventud deportista avilense.

Goal-Kepper.

Cuarenta horas

En la Parroquia Basílica de San Vicente tendrá lugar este ejercicio de las Cuarenta Horas durante los días martes, miércoles, jueves y viernes.

Todos los días a las ocho se dirá misa y en ella se expondrá el Santísimo Sacramento, que quedará manifiesto hasta las seis de la tarde, en que será la bendición y Reserva.

Para la Intendencia Española

Modelo de auto-aljibe

Esta mañana fué recibido en audiencia por S. M. el Rey el teniente de Intendencia ayudante de profesor de la Academia del Cuerpo, D. Rafael González y González.

Este presentó al Monarca un primoroso modelo de camión aljibe, construido bajo su dirección en la posición de Tistutin (Melilla) por soldados de la primera Compañía expedicionaria de automóviles de intendencia de dicha posición.

Se trata de un modelo a escala reducida de 1/13 aproximadamente, del camión aljibe reglamentario marca «Hispano Suiza» de 2.000 litros de capacidad, y si notable es en sí, no lo es menos al considerar las condiciones en que fué construido con los escasos medios de que disponian sus constructores y por el abrumador trabajo diario de los soldados en campaña.

En reciente viaje a Africa tuvimos ocasión de admirar este modelo.

No se trata de un modelo aproximado sino de un verdadero modelo de estudio que justifica su destino al Museo de la Academia del Cuerpo de Intendencia porque es tan completo que no le falta ni un sólo órgano interior ni detalle al-

gungo ejecutado con perfección tal que nos pareció imposible dados los escasos medios de que disponian sus autores.

Como decimos, ha sido ejecutado este trabajo en la posición de Tistutin por personal de la citada compañía procedente de la Comandancia de tropas de Madrid, bajo la dirección del ilustrado y entusiasta oficial nuestro querido amigo y paisano D. Rafael González y González, Secundado, principalmente, por el soldado José Roch y también por Lisardo Torrente, Emilio Comas, Mariano Andreu y Antonio Morote, todos los cuales pusieron a contribucion su voluntad y sus conocimientos de diferentes oficios.

El modelo ha merecido grandes elogios por parte de cuantos le han visto y por ello felicitamos al señor González y a los soldados que le ayudaron en su construcción.

F. G.

Ecos de sociedad

Una boda aristocrática

En la Iglesia del Santísimo Cristo de la Salud, de Madrid, se verificó el pasado sábado, a las cinco de la tarde, el enlace matrimonial de la encantadora señorita María Teresa Jiménez Arenas y Benito, hija del Senador por esta provincia y opulento banquero D. César, con el jóven abogado D. Mariano Silvela y Aboin, hijo del que fué ilustre hombre público D. Manuel.

Esta boda, por la cual se unen dos familias de altísimos prestigios, constituyó un verdadero acontecimiento entre la buena sociedad madrileña, y la concurrencia distinguida y numerosa que llenaba el templo dió al venturoso suceso todo el relieve de una gran solemnidad.

Minutos antes de la hora anunciada para la ceremonia, comenzaron a llegar los invitados a la Iglesia, y la calle de Ayala, al poco rato, se vió invadida por un número incontable de automóviles: ocupados por beilas y elegantísimas damas y muchísimos prohombres de la política y los negocios. También acudieron en gran número periodistas y fotógrafos, cuyas extensas informaciones ha publicado la Prensa de Madrid.

La iglesia del Santísimo Cristo de la Salud estaba muy artísticamente adornada con variadas plantas y flores, entre las cuales predominaban, en gran profusión, hermosos claveles blancos. El altar se hallaba iluminado con el más exquisito gusto.

A los acordes de la marcha del Profeta, ejecutada por una gran orquesta, y del brazo de su padre y padrino don César Jiménez Arenas, entró la novia en el templo, llamando poderosamente la atención de los reunidos con su belleza y su elegancia incomparables. Lucía la señorita de Jiménez Arenas precioso traje blanco de *chameuse* y tisú de plata, con velo de tul y diadema de azahar a la moda rusa, y se adornaba con valiosísimas joyas, entre las cuales figuraban el precioso aderezo y sortija de perlas y brillantes regalo del novio y un espléndido collar formado por noventa y dos perlas en rmes y magníficas, regalo de sus padres. Llevaba la cola el precioso niño Felipe Silvela, sobrino del novio. Detrás, el novio, de chaquet, daba el brazo a su madrina, la distinguida sñr. doña Petra Aboin, esposa del ex ministro señor Ortuño.

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... » 40
En segunda plana, o entre noticias id. » 30
En tercera plana (sección anuncios)... » 20
En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.
Esquelas desde 15 pesetas en primera plana, 12⁵⁰ en segun^a y 10 en tercera hasta 100 pesetas.
(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

En el presbiterio, a uno y otro lado de los contrayentes y los padrinos, colocáronse los testigos casi todos de uniforme, y eran, por parte de ella, el jefe del partido conservador y ex presidente del Consejo de ministros D. José Sánchez Guerra, los marqueses de Aldama y de San Juan de Piedras Albas, el ex senador, abuelo de la novia, Sr. Benito Lapeña, y sus tios, el académico y general D. Antonio Blázquez, y Sres. de Benito, arquitecto, Arenal y López Jiménez; y por parte de él, sus tios el ex ministro Sr. Ortuño, el marqués de Santa María de Silvela y D. Mateo Silvela; sus hermanos, el conde de Castillo de Vera y D. José Manuel Silvela; el duque de Nájera, D. Manuel Travesedo y D. José Sainz de la Cuesta.

Un coro de señoritas del Teatro Real cantó el Ave Maria de Gounod, y seguidamente nuestro Ilmo. y Rvdmo. Obispo Dr. Plá y Deniel, asistido por el Rector de la Iglesia, Sr. Podadera, benjijó la unión, pronunciando a continuación una plática inspiradísima.

Terminada la ceremonia religiosa, los nuevos esposos con sus padrinos y testigos, pasaron a firmar el acta del Registro civil en tanto que la Capilla-musica interpretaba *Los tres amores*, de Alvarez.

Entre los concurrentes al solemne acto, muchos de cuyos nombres nos fué imposible anotar, figuraban los siguientes.

Duques de Nájera; de Valencia; Duque viudo de Nájera; Duques de Maqueda; Duque de Lécera; Marqueses de Aldama; Marqueses de Zurgena; Marqueses de San Miguel de Gross; Marqueses de San Juan de Piedras Albas; Marqueses de Peñafuente; Marqueses de Inicio; Marqueses de Espeja; Marqueses de Valdeiglesias; Marquesa viuda de San Miguel de Gross; Marquesa de Fuensanta del Valle; Condes de los Gaitanes; Condesa del Valle de San Juan; Condes de Villamediana; Conde de Florida Ianca; Vizcondes de Cuba; Barones de Andilla; Condesa de Villahermosa; Condes de Maluque; Marquesa de Silvela.

Señores Sánchez Guerra; de Benito; García Aguilar; Blázquez; Arenal; López Jiménez; Torres Paris; Silvela (Agustín); Rivera; Brak; y Travesedo; Goyeneche; Morenc Carbonero; Zibala; de González del Valle; Sainz de la Cuesta; Travesedo; Drake (viuda); Alonso Pombo; de Benito (señoritas); de Rojas (viuda); de Jiménez (A. y M, señoritas); Merino Sagasta; Escario (señorita); García Benito (señorita); Benito (D. Gabriel); Lizarrituri; Cerda; Ullastres; Millán; Benito; García Pérez; Podadera; Blesa; Marcos; González del Valle; Aboin (viuda); Fuster; Jiménez Carrillo; Alcaraz y Roca de Togores; García; Vega; Rojas; Rojas (señorita); Campo; García Benito; López Martínez; Moreno Esteban; Morell; Puente (viuda); Marcos; Sainz Llanos; Molina; Artaza; Vega (A); Fernández de Somero; Iglesias; Royo; Terrón; Jiménez; Aranguren; Robles (viuda); Pagés; Mendo; Cabezas; Elhel Prentes; Bujados; Escribano; Jiménez (R.); Fernández; Benito e hijas; Medina; Rodríguez; Jiménez Muñio; Sampedro; Muller; Marcos; Torrejón; Ramírez; Aboin; Montero; Cantos; Sainz Marqués; Diaz; viuda de Benito e hijos; Martín; Rodriguez; G. Charrí; Alvarez; San Crespo; Ongil; Sánchez; Morode; G. Moreno; Molina (señorita); González del Valle y Palacios; Alonso; Gómez de la Lam; Artuñano; Iuar; Méndez; Pastor; Sánchez Albornoz; Silvela (Iorge); Jiménez (Bartolo)

mé; Fernández Corzana; Hernández Losada; Muñoz; Sánchez Ferrer (viuda) Sainz; Yañez (viuda); Marfil; Amat; Llanos Torriglia; Valdés (señoritas); Marcos; Prado; doña Pastora; Pérez Herrera; López; J. Rojas; Castro; L. Jiménez; Jiménez (señora); Morales; Vicente Sanz Roque; Emiliana Martín; D. Juan Martín; Gregorio; Jiménez Anta; etc. etc.

Las presentes circunstancias impidieron que acudiera al acto, como festigo el Alto Comisario de Marruecos, tío del novio, D. Luis Silveira.

Después de la ceremonia, los invitados se trasladaron al Hotel Ritz, donde les fué servido, con el buen gusto característico en aquel centro aristocrático, un exquisito lunch, compuesto de Fiambras variados, Jamón de York Lengua, Ternera, Roastbeef, Galantina Triufada, Ensalada Rusa, Emparedados, Medias Noches, Fresones Melba, Pastas, Dulces, Te, Vinos Cup Marquise y Champagne y Habanos. Luego, en los jardines del Hotel, se organizó un baile que duró hasta bien entrada la noche.

Más regalos

Además de la lista de regalos recibidos por los contrayentes y que publicamos en nuestro último número, recibieron los siguientes:

Señorita de Ortuño, sortija de brillantes y zafiro; Sr. San Román, un estuche de copas de licor de plata; Sr. Landaluce, estuche completo de cubiertos de plata; Sr. de Martín, juego de te de plata; personal de la casa de Toledo, juego completo de doce tazas de café de plata; dependencia de la Central, tibores de porcelana de Sajonia.

D. Jorge Silveira, repostero antiguo; D. Bartolomé Jiménez, maleta de viaje; señores de Fernández Corzana, centro; señores de Hernández, lámpara y servilleteros; señora de Losada, polvera; D. M. Muñoz, bandeja; D. Pedro Sánchez, marcos; señora viuda de Ferrer, centio; señores de Sainz, mantequera; señora viuda de Yañez, estuche cubiertos; señores de Marfil, centro; señores de Amat, galletero; señores de Llanos Torriglia, frasco té; señoritas de Valdés, canastilla de labores; señores de Marcos, espejo de plata; señor Prado estuche de aseo; señorita Pastora, cartera; señor Pérez Herrera, botella y copas de bacarrat; D. Bonifacio López, tazas de té de plata; D. Francisco G. Rojas, cofre antiguo; D. Benito Castro, cestillo de plata; D. Ricardo L. Jiménez, abanico; D. Félix Gregorio, botella bacarrat; señora de Jiménez, fuente de plata; señor Callejo, canastilla de plata; señores de Morales, maleta viaje; servidumbre del novio, copas de plata; servidumbre de la novia, bandeja de plata; servidumbre de la casa de Avila, hueveras de plata; Vicente Sanz Roque, servilleteros de plata; Emiliana Martín, licorera, y gran número de regalos cuya lista sería interminable.

De viaje

En la misma tarde del sábado salieron los nuevos señores de Silveira, en automóvil, para la hermosa finca de «Las Nieves» propiedad del novio y situada en la provincia de Toledo. Luego fijaran su residencia en Madrid, en una hermosísima casa de la calle de Peligros.

Enhorabuena

Con motivo de este enlace se han puesto de relieve las grandes simpatías que ambas familias disfrutan, las cuales han recibido muchas enhorabuena a las que unimos la nuestra muy sincera y expresiva.

L. L. P.

Viajeros

Ayer pasó el día en ésta el ex-ministro y diputado a Cortes por Arenas, Excelentísimo Sr. D. Emilio Ortuño.

—Regresó de Madrid la bella y distinguida señorita Gertrudis Picón.

—De Talavera de la Reina han regresado D. Luis Corrales, su joven esposa y hermosa hija.

—Ha llegado la distinguida esposa del coronel G. bernador militar de la Plaza,

D. José Mohino, nacida Dolores González.

—Se encuentra en esta la joven esposa del teniente de Intendencia don Julio López Avalos, nacida Isabel González.

Enhorabuena

Recibanla las simpáticas niñas Pilar Contreras y Josefina Sastre, por haber aprobado con nota de sobresaliente, en el Real Conservatorio, la primera el tercer año de solfeo y primero de piano y la segunda el segundo año de solfeo.

Fallecimiento

En Ciudad Rodrigo ha fallecido la virtuosa señorita Manuela Pérez Enriquez y Goyanes, emparentada con distinguidas familias de nuestra ciudad.

A su señora madre y demás familia de la finada (q. e. p. d.) hacemos presente ja expresión de nuestro sentimiento.

Diana.

Sección provincial de Estadística

En estas Oficinas (Carretera de Madrid, 11) existen para la venta, al precio de una peseta, ejemplares del último NOMENCLATOR de esta provincia.

El Jefe de Estadística.—Manuel Lorente.

De las elecciones de ayer

En la Capital

Celebrado el escrutinio de las elecciones, que transcurrieron sin ningún incidente digno de mención, aparte del de haber obligado a muchos de los funcionarios municipales a votar con la candidatura desplazada, ofreció el resultado siguiente, resumidos los datos de los cuatro distritos:

Resumen

- D. Braulio Manuel García Elvira (conservador) 763.
- D. Santiago Torres (albista) 697.
- D. Marcos Ortega (conservador) 672.
- D. Valeriano Rico (albista) 669.
- D. Tomás Rodríguez (albista) 659.
- D. Anselmo Ismael Pérez Mateos (romanista) 649.
- D. Miguel Torres (conservador) 464.
- D. Casto Gabriel Jiménez (independiente) 159.

En los pueblos

A la hora de redactar estas notas faltan aún datos de algunas secciones: pero la impresión dominante es la de que llevan una pequeña mayoría los albistas y el romanista,

Mañana publicaremos los datos que se conozcan.

No tosa usted más

Una caja de Pastillas Klam le calmará la Tos por fuerte que sea.—Tres reales caja. Farmacia Paradinas, Plaza del Alcázar, Avila.

El festival taurino

Se celebró ayer en la Plaza de Toros el anunciado festival taurino y a decir verdad, el público salió satisfecho del espectáculo.

D. Julio Mateos Hermanos, nos sirvió una corrida decentita. Los cuatro toros dieron algún juego, en particular el lidiado en último término.

Y vamos con los matadores. «Pacorro» defraudó las esperanzas del público que sabe lo que vale y ayer no hizo más que salir del paso. Lanceó y muleteó a su toro que estaba algo incierto sin floreo de ninguna clase. Le puso un soberbio par de ban-

derillas y le mató de una estocada de las que producen vómito.

Oyó pitos y algunas palmas. Joseito de Málaga, nos gustó mucho con el capote y en banderillas, fué muy aplaudido.

Con la muleta hizo algunas filigranas que nos demostraron ser un torero.

Con el estoque estuvo desgraciado, pues tirándose con coraje alargó una estocada completamente atravesada.

«Vaquerito» se lució con el trapo y muleta.

Hizo aceptable preparación para colocar un soberbio par de reiletos que le valieron algunas palmas.

Con el estoque agarró media perpendicular que hizo doblar al de Mateos. Muchas palmas; es un chico que vale.

Rosario Olmos, fué el héroe de la tarde; bien es verdad que le tocó un toro ideal, el que no le faltaba más que ser de casta.

Con el capote y muleta hizo todo lo que le dió la gana, estrechándose y apretando sacó a relucir todo el repertorio de los grandes maestros.

Colocó un soberbio par de banderillas y tirándose con todas las de la ley, atizó una buen estocada que hizo doblar al morucho.

Ovación, oreja y sacado en hombros. Los peones bien y trabajadores, sobre todo uno de ellos que se lució mucho en banderillas.

Presidió el concejal señor Hernández Alonso.

La entrada regular.

Diana

NOTICIAS

En la tarde de ayer efectuaron por la carretera de Burghondo una marcha los alumnos de la Academia de Intendencia llevando material de campaña.

Alcohol para quemar

MARCA «EL LEON»

En botella precintada, el litro a 1,50 pesetas.

Depósito: Viuda Sancho, Tomás y Pérez 6, Avila.

Hey ha sido presentado a los alumnos de la Academia de Intendencia el nuevo profesor Capitán D. Peregrin Iranzo.

RETALES

Mañana martes en la sucursal del Sr. Rodríguez.

La Guardia civil ha detenido y puesto a disposición del Juzgado de Tiñosillos, al vecino Arturo Martín Arévalo por corta de dos pinos en el monte número 25 del Catálogo.

Tapicero madrileño

Estará en Avila una temporada y se ofrece para trabajar a domicilio. Precios económicos.

Avisos, Pablo Segundo, Zendera 21.

Ante el juez municipal de Cardenosa ha sido denunciado por la Guardia civil el vecino Martín Hidalgo Velayos, a quien sorprendió cazando en la dehesa «Ajates.»

ALQUILO temporada verano bonita casa a nueblada con huerta jardín. Razón, Hotel Inglés.

La «Gaceta» publica la Convocatoria de oposiciones a ingreso en el Cuerpo de Abogados del Estado, y programa de temas para los ejercicios teóricos de las referidas oposiciones.

Se anuncia concurso para proveer una plaza de Teniente Coronel Jefe de detalle y de haberes que existe vacante en la Fábrica militar de Subsistencias de Zaragoza.

ARTURO CANALES

Bombas de mano para lavado de automóviles y extinción de incendios. Batería de aluminio y demás artículos de Ferretería

PRECIOS ECONOMICOS

Matadero público.—Día 10. Se degollaron 4 toros y 7 terneras. Recaudado por consumos, 988,97 pesetas.

Se ha concedido Real licencia para contraer matrimonio al capitán de Intendencia D. Rogelio Enriquez.

SE VENDEN edificios y terrenos a ellos inmediato en el Paseo de San Roque.

Para tratar Pablo J. Estevez. San Jerónimo 2. 1.º derecha.

Se nombra oficial de labores de la Fábrica militar de Subsistencias de Valladolid, al teniente de Intendencia D. Isaac Martín Vara.

Registro civil.—Días 10 y 11.]

Nacimiento: Ricardo Ceferino Juarez Jiménez.

Defunciones: Sotero Blázquez Sánchez de 59 años y Eladio Mancebo Blázquez de 70 años.

No hubo matrimonios.

EL DIARIO EN LA PROVINCIA

En Arévalo

Por cuestión surgida con motivo del reparto de abonos minerales que estaban descargando en la estación del ferrocarril de Arévalo los vecinos Higinio Tinajero García y Donato Gallego Sacristan de 36 y 52 años respectivamente, sostuvieron una reyerta resultando el Donato con heridas en la cabeza y mano derecha que le produjo con un pato el Higinio.

El agresor fué detenido por la Guardia civil y puesto a disposición del Juzgado.

En Candeleda

Un hombre muerto

Al sitio denominado «La Tijera» del término municipal de Candeleda fué encontrado el cadaver del vecino Leocadio López Marqués.

El cadaver fué hallado por dos hijos suyos que dieron parte al juzgado.

Reconocido el cadaver por el médico forense certificado que la muerte había sido producida por una embolia.

5.300 pesetas que vuelan

Entre las estaciones de Adanero y Sanchidrian le fueron sustraídas al viajero D. Estanislao Sainz natural de Villodrigo (Palencia) 5.300 pesetas.

Dicho viajero que iba en un coche de tercera denunció el hecho a la pareja de escolta.

De las gestiones practicadas por la benemérita parece resultar que el autor de la sustracción es un sujeto que montó en el tren en Valladolid donde tomó billete hasta Medina del Campo.

La Guardia civil que tiene las señas del individuo en cuestión parece le persigue de cerca.

En Casavieja

Hombre muerto

Trabajando en una cantera al sitio denominado «El Rostral» del término municipal de Casavieja, el obrero Ga-

brief González Fernandez de 56 años, tuvo la desgracia de que se le cayera encima una enorme piedra que le produjo la muerte en el acto.

El Juzgado se personó en el lugar de la desgracia procediendo a instruir las oportunas diligencias.

CRONICA FINANCIERA DE MADRID

Al comienzo de la semana se advirtió en los mercados europeos una consoladora corriente de estabilización y aun de progreso que hizo concebir esperanzas a cuanto desean el restablecimiento de la normalidad financiera y bursátil. Más no sólo se han desvanecido tan felices augurios sino que se recrudece la nerviosidad y se agigantan las excitaciones que conservan la ya endémica inquieta intranquilidad en las esferas financieras.

Inglatera negociando con los Soviets los turcos pactando con los griegos a despecho de sus amparadores en Lausana y contra la conducta anteriormente seguida en la Conferencia; los incidentes que la ocupación francesa y la resistencia alemana provoca en la región del Ruhr; la agitación comunista incontentada por el inerte imperio y el anuncio de las proposiciones no obstante la desconfianza que en su eficacia han de tenerse; son fenómenos políticos de sobrada significación y de suficiente alcance para justificar desasosiego y retraimiento en los mercados hace tiempo propicios a dejarse influir por toda alarma y por la más leve agitación.

Parece más que próxima inminente la total desvalorización del marco, hecho que ocasionara una catástrofe económica de insospechadas consecuencias. El Canciller alemán es impotente para hacer frente al conflicto que envuelve a exigencia de los trabajadores a percibir sus jornales en marcos oro.

Se anuncian ofertas alemanas previo el asesoramiento de Inglaterra y de la finanza internacional. Se conjetura la concesión de una moratoria de 30 años en favor de Alemania; de coincidencia o al menos de acercamiento entre lo ofrecido y lo reclamado; de que los franceses se conforman con 26.000 millones y los belgas con 5.000 transmitiendo sus deudas interaliadas a Alemania; de la seguridad del pago por parte de ésta de 30.000 millones a los treinta años. Pero mentiras tanto el valor del marco se aproxima rápidamente al del rublo y la amenaza de una mayor calamidad que la guerra misma se cierne sobre Europa. En cambio New York, pauta que informa la marcha del mercado de Londres, fiel a su vez de la balanza europea afirma y consolida su crédito y estabiliza su cambio.

Frente a esta movilidad extrema de las Bolsas extranjeras en la nuestra e retraimiento del dinero que venimos observando y comentando, se ha unido la incertidumbre ante el recrudescimiento de la pesadilla de Marruecos y sus posibles derivaciones.

En un ambiente de desorientación se ha desenvuelto un reducido. Tal es el resumen de la semana bursátil, más que otra alguna exenta de interés.

Las pocas variaciones registradas en las cotizaciones de los fondos públicos se deben al influjo de la impresión más que a verdaderas causas que las determinen.

La deuda reguladora y el amortizable 4 por 100 terminan con una reacción que les permite alcanzar el tipo de cierre de la semana presente.

El exterior consigue una notable mejora, pasando de 86'80 a 87'45.

Las obligaciones del Tesoro decayeron en las primeras sesiones, pero al final todas las emisiones presentan mejora, siendo la mayor alza la de los títulos con vencimiento 4 de febrero del año próximo, que avanzan de 101'50 a 102.

En acciones industriales, las que principalmente son objeto de usual cotización se resienten del señalado ambiente desorientador. El Fénix pierde de

Información postal y telefónica

HOJA OFICIAL

Avila 11 de junio de 1923.
Ministro Gobernación a Gobernador civil.

Circular número 207.
Parte de Melilla.—Tengo inmensa satisfacción comunicar unánime manifestación patriotismo hecha con motivo traslado restos heróico Teniente Coronel Valenzuela, en acto imponer Medalla Militar citado Jefe durante el que, aclamaciones a Patria y Legión se han sucedido así como en desfile tropas, especialmente al hacerlo Jefes y Oficiales Legionarios heridos que rogaron se les permitiera abandonar hospital para realizar última ofrenda a su valeroso Jefe.

Al transmitir estos hechos avalorados con presencia Alto Comisario, que al dirigir al Ejército y pueblo patriótica arenga, ha conseguido que aquellos vitoreasen España, Legión y Rey con entusiasmo aquí conocido manifestándose que al imponer Medalla, acto que ha hecho por mi delegación General Echagüe como Jefe estas tropas pasadas operaciones, entusiasmo llegó a proporciones que no creo se igualen, tngo pues seguridad contar Ejército dispuesto al sacrificio y una población civil en que idea Patria y entusiasmo por su Ejército se han manifestado de tal modo que miro con optimismo problemas a resolver en este Territorio.

Alto Comisario dice sin novedad en Territorio protectorado.

hoy una Real orden del ministerio de Estado disponiendo que con motivo del fallecimiento de la Princesa Elena de Inglaterra, vista de luto la Corte durante veintidós días.

Muñoz Cobos se posesiona
Se posesionó esta mañana de la Capitania general el Excmo Sr. Teniente general Muñoz Cobos,

Dice Almodóvar
Nos manifestó el Duque de Almodóvar que las elecciones ayer celebradas habian transcurrido sin incidente alguno tanto en Madrid como en provincias.

—Los monárquicos—nos dijo el Duque de Almodóvar—han obtenido en Madrid 14 puestos y 2 los socialistas.

—De Barcelona—añadió— tenemos noticias satisfactorias.

El cadaver de Valenzuela
A las diez de la mañana en el exprés de Andalucía, llegó a Madrid el cadaver del heróico Teniente Coronel, Jefe del Tercio Sr. Valenzuela.

El cadaver venia escoltado por soldados de la Legión y marinos del «Almirante Bonifaz.»

En la estación esperaban la llegada el general Barrera en nombre del Rey, el padre y hermanos del Sr. Valenzuela, autoridades, gran número de jefes y oficiales del Ejército y numerosísimo público.

Capilla ardiente
A las once fué trasladado el féretro a un vagón de la estación de Mediodía tapizado de negro, convertido en Capilla ardienn^a, donde se celebraron varias misas, siendo oida una de ellas por el Presidente del Consejo de Ministros señor Marqués de Alhucemas.

El Rey visita el cadaver de Valenzuela
A mediodía estuvo en la estación Su

Majestad el Rey, acompañado de sus ayudantes y del Capitán General señor Weyler.

El Monarca oyó una misa y responso oficiado por un capellán castrense.

Terminada la misa D. Alfonso dió el pésame a la familia del finado.

Durante toda la mañana han sido muchas las personalidades civiles y militares que desfilaron ante el cadaver del heróico Valenzuela.

De Bilbao

A tiro limpio

Dicen de Bilbao que las elecciones han transcurrido con relativa tranquilidad y que solo en un distrito se entabló encarnizada lucha entre comunistas y socialistas que terminó a tiros.

De la lucha resultó muerto el socialista de acción Ernesto García y un herido grave.

Los comunistas huyeron haciendo numerosos disparos que afortunadamente no causaron daño.

PRENSA ASOCIADA

¿QUIERE USTED UN BUEN JA BÓN PARA LAS MANOS?

LA MARCA



ha puesto a la venta con gran éxito su especialidad.

Jabón de Limón

con extracto de esencia permanente

Caja de 3 pastillas 3,75 pesetas. Pedidos - MOVIGAL-Santiago 10 y 12-Madrid

Se desean representantes para la capital y provincia de Avila

AVILA - Imprenta de Senén Martín

A las OCHO, en las cuatro Parroquias, Paules, y Catedral.

En San Antonio la primera a las seis y tres cuartos; la segunda a las ocho; la tercera, a las ocho y media.

En los días festivos y domingos la misa de ocho y media es a las nueve.

A las NUEVE Y CUARTO en Mosén-Rubí

Crédito S. Loinaz

Ventas al contado y a plazos

HASTA 20 MESES DE CRÉDITO

Pianos y pianos automáticos. Bureaux Americanos. Máquinas de escribir. Solófonos y discos. Gemelos prismáticos. Relojes de bolsillo de oro 18 quilates. Relojes de pulsera de oro 18 quilates. Relojes de pared. Aparatos fotográficos. Escopetas de caza. Motocicletas. Bicicletas.

Facilidad de devolución a los ocho días caso de no convenir

ENTREGA INMEDIATA

Para consultar catálogos y precios dirigirse en Avila al Agente: Alfonso Benito Pereira, Martín Carramolino, 20, segundo.

SAEZ FOTÓGRAFO

Zendrera 16 (Casa Jesús Rodríguez.)

Muebles y objetos de ocasión, muchos cuadros, muchos espejos y se platican toda clase de lunas.

CASA DE COMPRA Y VENTA VALLESPIN 3

Ultima hora

Conferencia telefónica

Madrid 11 17-15

La lotería

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los cuatro premios primeros a los números y poblaciones siguientes:

32.824.—Sevilla.—120.000 pesetas.

27.258.—Barcelona.—65.000.

29.187.—Sevilla. 25.000.

1.343.—Madrid.—10.000

Los números premiados con 2.000 pesetas han sido:

1.056; 3.657; 13.438; 17.893; 20.806;

27.340; 29.331; 29.816; 30.357; 35.408

Despachando con el Rey

A la hora de costumbre fueron a Palacio a despachar con el Rey el Jefe del Gobierno y los ministros de Estado y Gracia y Justicia.

El Consejo de esta tarde

Al salir del Regio Alcazar, nos manifestó el marqués de Alhucemas que en el Consejo de esta tarde seguirían ocupándose de la situación de Barcelona y de los asuntos de Marruecos.

Regresó López Muñoz

Anoche regresó de Zaragoza el ministro de Gracia y Justicia, señor López Muñoz, el cual se mostraba muy satisfecho de las atenciones recibidas en aquella capital.

La Corte de luto

La «Gaceta» inserta en su número de

Cañones y proyectiles granifugos "Casado,"
Proyectiles de gran detonación
Avenida Alfonso XIII, 9, VALLADOLID

Grandes existencias y variado surtido
DE
Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATALOGOS GRATIS
los Pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid) ALAEJOS

JABONES ANCORA
Los mejores jabones de Andalucía se producen en ANDÚJAR y de antiguo gozan justa fama de ser superiores a todos, los que fabrican los Sres. PABLO GIMÉNEZ Y C.^a S. A. Sucesores de la casa A. RODRÍGUEZ Y C.^a

256 a 244; las Azucareras preferentes de 91 a 89'25; las ordinarias, de 39 a 38'75, las Felgueras, de 56 a 53'50.

En ferrocarriles, el tenor de las incidencias políticas que los problemas existentes amenazan plantear retrasen nuevamente la ansiada ordenación de los transportes, ocasiona una pesadez en los negocios que se traduce en una baja de dos enteros, pues aunque los Nortes se cotizaban a 341, con pérdidas total de 24 y medio enteros, el descenso por pago de dividendo ha sido de 22'20.

En el corro de moneda extranjera se advierte un decaimiento del franco y de las divisas que acordan su marcha a la moneda francesa.

Los dólares conservan su cotización precedente, y las libras y francos suizos siguen algún progreso.

A. Pérez Camarero.

Redactor de «El Financiero»

Madrid 9 de junio de 1923.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 12.—Martes.
Santos Juan de Sahagún, Basildes, Cirino, Nabor y Nazario.

CULTOS

En la S. I. Catedral, a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después Misa, Sexta y Nona. Por la tarde, a las tres el coro.

En las Reparadoras, a las siete de la mañana, exposición del Santísimo Misa y comunión a las seis de la tarde reserva.

En San Vicente y Santo Tomás, Rosario al mochechar y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En San Antonio continúa la novena a su titular.

Por la mañana, a las ocho. Por la tarde, a las seis.

La misa y el oficio divino son de San Juan, con rito doble y color blanco.

MISAS DE HORA

En Santo Tomás y la Santa cada media hora, desde las CINCO a las NUEVE.

A las SEIS en la Iglesia de los Paules y Mosén-Rubí.

A las SIETE, en las Siervas de María, Paules, Encarnación y Gordillas.

Azufre flor sublimado. Sulfato de cobre. Polvos insecticidas. Polvos Cooper. Naftalina bolas.
ZOTAL
Viuda de Sancho. Tomás Perez. 6

Tratamiento científico y racional de
LA HERNIA
por el método C. A. BOER
El nuevo método del señor C. A. BOER, el reputado especialista herniario de París, es el único que procura, sin molestia ninguna, y sin haciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.
No hay hernia que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son altamente reconocidas.
Médicos eminentes los usan y los propagan porque los creen imprescindibles para todos los herniados que desean evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado.
Agradecidos de los resultados obtenidos, numerosos enfermos enaltecen los efectos benéficos y curativos de método C. A. BOER.
Cuanto herniados (quebrados) desean curarse de su enfermedad, deben visitar con toda confianza al renombrado especialista C. A. BOER, quien visita regularmente nuestra región y recibirá en:
SEGOVIA.—Martes, 12 junio, GRAN HOTEL COMERCIO EUROPEO.
AVILA.—Miércoles, 13 junio, HOTEL INGLÉS.
MADRID.—Jueves 14, viernes 15, sábado 16 y domingo 17 de junio, HOTEL INGLÉS.
C. A. BOER: Especialista ortopédico-Pelayo, 60 (P. Cataluña) BARCELONA.
APARATOS DEL ARTE MEDICO y perfeccionados para:
VARICES, hinchazón, fatiga y debilidad de las piernas,
OBESIDAD, desviación de los órganos de la mujer caída de la matriz etc,
EVENTRACIONES, hidrócele, varicócele.

PARA DISOLVER
EL
ÁCIDO ÚRICO
NADA MEJOR
QUE LA
**PIPERAZINA
MIDY**

LOS QUE SUFREN DE ARTRITISMO, REUMATISMO, GOTA, COLICOS NEFRITICOS, CUANDO LA ORINA ESTÁ COLOREADA Y CARGADA DE ARENILLA, NO DUDEN EN HACER UNA CURA DE PIPERAZINA MIDY, LA MEJOR Y LA MÁS ECONÓMICA POR SER LA MÁS ACTIVA

**NUEVA LUZ
PHILIPS ARGENTA**
DE CRISTAL OPALIN

EL ALUMBRADO Suntuoso y ultramoderno para el comercio, casinos, cafés, teatros, etc. y para los salones de los particulares. Las primeras lámparas Philips Argenta de cristal opalin acaban de llegar a España y se venden en todas partes

Al por mayor. Adolfo Hielscher S. A.
MADRID. — PRADO 30 Y SAN AGUSTÍN 2. — BARCELONA. — MALLORCA 198

Para anuncios económicos:

A. REYES MO ENO

Pedir siempre sidra marca

“La Aldeana,”

¡interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, varices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrea (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo.

En Avila: el 28 de todos los meses de diez a una
HOTEL INGLÉS

**LOS POLVOS DE
KEATING**

Exterminan toda clase de insectos y son absolutamente inofensivos para las personas y los animales domésticos

Pedidos a los almacenes de drogas o directamente a la Agencia **KEATING** Fernando el Santo 5 Apartado 4.022. Madrid.

De venta en los principales establecimientos.
Puntos de venta: Pedro Antero. Ibarreta 14.

C. SUD-ATLANTIQUE
Vapores de gran lujo extra-rápidos
LINEA BRASIL PLATA

Para Lisboa, Rio Janeiro, Santos, Montevideo, y Buenos Aires, saldrán de VIGO los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

El 11 de junio MASSILIA
El 30 de julio LUTETIA

Admiten pasajeros de gran lujo, lujo, 1.ª, 2.ª, 2.ª intermedia y 3.ª clase.
Precio del billete de 3.ª clase 410'30 Pesetas.

SERVICIOS COMBINADOS CON LA
O. Chargeurs Réunis

Para Leixoes, Dakar, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de VIGO los siguientes vapores rápidos a doble hélice:

El 3 de junio BELLE ISLE
El 1.º de julio FORMOSE

Admitiendo pasajeros de 1.ª, 3.ª preferencia en camarotes, 3.ª en camarote y 3.ª corriente.

PRECIOS: En 3.ª preferencia, en camarotes, comedores, comida especial y salón de conversación, 515'30 pesetas; en 3.ª camarotes, comedores y salón de conversación y comida corriente 410'30; en 3.ª corriente con comedores y salón de conversación, 380'30.

Las instalaciones de 3.ª preferencia son un modelo por su magnífica distribución y por la comodidad que ofrecen a los pasajeros. Los camarotes son exteriores todos y están situados en el centro del buque lo mismo que el SALON FUMADOR y de CONVERSACION y el espléndido SALON COMEDOR tan mercedamente clogiados por los pasajeros de esta clase.

La comida, especial para esta clase, es abundante, variada y bien condimentada.

NOTA. —Niños menores de dos años, gratis. De dos a diez años, medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

NO SE ADMITIRÁ NINGUNA SOLICITUD DE PLAZAS SIN PREVIO DEPOSITO DE 50 pesetas.

Es necesario presentarse en esta Agencia CINCO DIAS antes de la salida de los vapores después de concedida la plaza.

ADVERTENCIAS IMPORTANTES.—Todos los niños menores de 15 años que se dirijan a la Argentina, deberán traer por separado la partida de nacimiento del Registro civil. Además un certificado de no padecer enagenación mental. No podrán embarcar si no van PRECISAMENTE acompañados de sus padres o tutores.

Para informes dirigirse a los Agentes Generales en España
ANTONIO CONDE, HIJOS (APARTADO NÚM. 14) VIGO.